

一条会飞的鱼

哈复华小学三年级 裴文皓

你？一条连翅膀都没有的小鱼？我看还是算了吧，不如当我的点心，快到我的嘴里来。”飞飞说：“如果我输了，我愿意接受任何惩罚，但我若赢了，希望你和你的同伴能停止捕食我们这些小鱼。你敢比试吗？”“哈哈哈哈哈，比比！”

它们找来太阳公公当裁判，找来海鸟、鲨鱼、海龟、老鹰当评委。大家知道小鱼要和海鸟比赛飞翔，赛场附近围满了来看热闹的观众。

“预备”，“砰”的一声，太阳公公的发令枪一响，小鱼飞飞一个冲刺，跃出海面，直冲云霄。没把飞飞看眼里的海

鸟，被飞飞的神操作差点惊掉了下巴，反应过来后不甘示弱，用力拍打翅膀朝前追去，却已经被飞飞落下好远了。

在裁判和观众的见证下，败下阵来的海鸟承诺：“我愿赌服输。从此，我和同伴不再吃鱼了。”海鸟让飞飞在自己洁白的羽毛上签了名，还说：“你这条小鱼，很了不起。”

从此，海鸟与鱼类之间建立了不可多得的友谊，天空与海洋不再是界限，而是他们共同翱翔的舞台。小鱼飞飞不仅成为海底的英雄，更是所有生灵心中的传奇。

教师点评

这篇作文讲述了一个关于勇气、决心和坚持的故事。小鱼飞飞展现了面对困难不屈不挠的精神。从结构上看，故事分为起因（好友被捉）、冲突（挑战海鸟比赛）、高潮（比赛过程）和结局（实现目标）四个部分，层次分明，情节紧凑。

哈复华小学教师 黄波

会飞的母鸡

哈复华小学三年级 郭梦洋

在一个遥远的村庄，有一只特别的母鸡。它不像其他母鸡那样只在地面行走，而是拥有一双美丽的翅膀，可以自由地在空中翱翔。

这天，太阳公公又躲到了云彩里，天空阴沉沉的。突然，乌云密布，大雨滂沱。村庄的小麦仓库被狂风刮开了，金黄的小麦被风卷起，飞向了空中，村民们焦急万分，因为小麦是他们一年辛勤劳作的成果。

母鸡看到这一幕，立刻展翅高飞。它在空中盘旋，用它那灵活的翅膀和敏锐的目光，找到了被风吹散的小麦。接着，小心翼翼地用嘴巴将小麦衔起，然后飞回仓库。村民们惊讶地看着母鸡来回穿梭，直到最后一粒小麦被安全收回。

母鸡的勇气和智慧，得到了全村人的称赞。从此，母鸡不仅成为农场的英雄，也成了孩子们心中的骄傲。它用自己的实际行动证明了，即使是一只母鸡也能有着不平凡的力量和勇气。

教师点评

本篇作文结构清晰，从引入、发展至高潮，再到结尾，层次清晰。最值得称赞的是，文中使用了较多的动作描写和细节描写，如“展翅高飞”“小心翼翼地衔起”，使读者能够清晰地感受到场景的紧迫感和母鸡的英勇行为。

哈复华小学教师 黄波

胆小的老鹰

哈复华小学三年级 马语彤

从前，有一只与众不同的老鹰，它胆很小，就连一只兔子都不敢抓。那么，这只老鹰为何会如此胆小呢？这一切还要从一年前说起。

那是一个风和日丽的早上，鹰妈妈留下孩子们在洞里，然后找食物去了。其中有一只小鹰可能是饿急了，不断地向洞口挪去，一不小心就从山崖上滑落了下来。这一幕被飞过的喜鹊妈妈看见了，喜鹊妈妈很可怜小鹰，所以把小鹰带回

了家。就这样，小鹰每天和喜鹊们一起捉虫子、做游戏，快乐地生活着。日子一天天过去了，小鹰渐渐长大了，它长得又高又壮，和小喜鹊聊天时，嗓门最大的一定就是它。有一天它和小喜鹊玩游戏时，亮开嗓子大声欢呼，响亮的声音惊动了在山崖上休息的鹰妈妈，鹰妈妈这才找到了自己丢失已久的孩子。

由于小鹰和小喜鹊在一起生活得太久了，早已忘记了自己的本性。回家后，每天除了偶尔与小喜鹊一起玩耍，其余的时间都安安静静地待在洞里。一天，小鹰像往常一样待在洞里发呆，忽然听到小喜鹊的呼救声，小鹰鼓起勇气向外张望，发现一个男孩正用弹弓打小喜鹊，快把小喜鹊打死了。小鹰见状心中涌起一股强烈的保护欲，它鼓起勇气，扑打着翅膀从洞口飞出，冲向那个男孩。男孩眼见一只老鹰向他飞来，吓得魂飞魄散，马上跑掉了，小喜鹊得救了。

鹰妈妈知道这件事后，深感欣慰，决定把所有本领都传授给小鹰。小鹰也明白了，只有拥有足够的力量，才能保护身边的亲人和朋友。从此，它开始努力学习飞行和狩猎技巧，逐渐变得勇敢而坚强。

教师点评

这篇作文语言表达流畅，用词简洁明了，想象非常大。哈复华小学教师 黄波



《冰雪大世界》 哈一中 刘籽睿

变大的蚂蚁东东

哈复华小学三年级 郭玥彤

东东是一只生活在森林里的小蚂蚁，它每天都勤勤恳恳地出门找食物。虽然总能找到各种美食，可是它的内心却仍然感到不满足和不快乐。

一天，森林里来了一位魔法师，她听说东东不开心，便问它有什么愿望。“变大。”东东脱口而出，“这样我就可以帮助别人了。”魔法师答应了它的请求。她挥动魔法棒，念起咒语。哇！东东真的变大了，变得比树还高，比房子还大。东东高兴得合不拢嘴。魔法师点点头，骑着飞天扫帚回家了。

东东望着魔法师离去的身影，很久才回过神，于是它决定现在就去帮助别人。它走着走着，忽然听到哼哧哼哧的声音，原来是牛伯伯在推着一车干草。烈日炎炎，牛伯伯喘着粗气，大颗的汗珠滴落在地上。东东忙跑过去：“牛伯伯，我帮您推吧！”说着抢过手推车推起来。“你是——东东？”牛伯伯不敢相信自己的眼睛。“是的，牛伯伯，我变大了，我可以帮您干活了！”东东自豪地说。东东没用什么力气就把一车干草推到了牛伯伯家。

教师点评

这是一篇想象作文，文章中对东东情感变化的描写非常细腻，尤其是它在意识到错误，并请求魔法师恢复自己原来的样子时的心理活动。哈复华小学教师 黄波

酬呢？”东东想：“我变得这么大，一定进不去家门了。”于是它回答说：“我要五百元森林币，好买一幢大房子。”牛伯伯把家里的钱都拿出来数了数，“对不起，我只有三百元森林币，帮不了你。”牛伯伯无奈地说。“可是没有大房子，我就不能回家了！”东东急得直跺脚，却没想到引发了地震。突然“哗”的一声，牛伯伯的房子被震塌了，牛伯伯坐在废墟旁嚎啕大哭。

东东见自己闯了祸，慌忙地跑了。跑着跑着，一不小心踩坏了小兔的草莓园，顶翻了喜鹊的窝，撞断了小猴的秋千……小燕子红红是一个“大嘴巴”，它把这件事传遍森林的每一个角落。大家都不敢再靠近东东了。

下雨了，东东一个人在森林里走着，原来的家再也找不到了，它感到又冷又孤单。这时魔法师出现在眼前，东东连忙请求魔法师把它变回了原来的样子。变回小蚂蚁的东东明白了一个道理：变大会摆脱原来的烦恼，但也会遇到新的困难。只要肯动脑筋，发挥自己的特长，不变大也可以帮到别人。从此，东东变得快乐起来。

飞上天的母鸡

哈复华小学三年级 郭博涵

从前，有一只母鸡生活在森林里，一天它来到草地散步，它看见小鸟在天空飞翔。它想，从天空向下看会是什么景象呢？我也想去看看。

它为了梦想，每天努力练习飞行。它试着从石头上跳下来，摔在了地上；它到树桩上练习，依然失败了。它又尝试从山上跳下，并奋力扇动着翅膀，顿觉空气在羽毛间掠过，身体像被施了魔法似的飘了起来，翅膀也变得有力量了，它真的学会了飞行。

有一天，动物王国举办飞行比赛，母鸡也报了名。其他动物都嘲笑它，鸡还能飞上天？做梦吧。母鸡没有理睬它们。鹰裁判说：“预备，飞！”只见母鸡“嗖”的一下飞了出去，赢得了第一名，小动物都很佩服它。

母鸡加入了飞行队，看到了世界上不同的美景。通过不断努力，它实现了自己的梦想，见到了更广阔的天地。

教师点评

小作者选择了一个具有启发性和教育意义的主题——追逐梦想和自我超越，鼓励人们面对困难，不放弃持续努力，以实现目标。哈复华小学教师 黄波

爱写作的你

投稿要求：一、作品的立意要积极向上，富有时代气息。二、作品字数在300-800字之间，配发100字以内的教师点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发送至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

